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Starostka informuje 
Vážení spoluobčané,  

Podzim je v plném proudu a s ním i řada prací, které je potřeba v naší obci 
zvládnout – od úklidu a příprav veřejných prostranství na zimu až po organizaci 
tradičních společenských akcí a dalších aktivit spojených s koncem roku. 

Pro nadcházející rok 2026 připravujeme obecní kalendář a zároveň se aktivně 
zapojujeme do projektů, které mají přispět ke zlepšení každodenního života 
našich obyvatel, zejména v oblasti sociálních služeb. 

Naše obec se rovněž zúčastní odborné besedy starostů mikroregionu s experty z 
ČTÚ, CETINu a zástupci mobilních operátorů, jejímž cílem bude hledat řešení 
problémových míst se slabým signálem a diskutovat konkrétní kroky pro 
zlepšení dostupnosti mobilního spojení. 

Velké poděkování patří paní senátorce RNDr. Heleně Pešatové za její 
dlouhodobou snahu řešit specifické problémy našeho regionu – především 
nedostatečné pokrytí signálem a také za její zásluhy při vyjednání zákazu vjezdu 
tranzitní dopravy v oblasti CHKO Beskydy (v úseku od estakády po křižovatku na 
Hlavaté). 

Trvalý zákaz vjezdu pro zimní období se podařilo prosadit již od zimy 2023/2024 
a zkušenosti z uplynulých období potvrzují, že jde o krok správným směrem. I 
letos tedy od 1. 11. 2025 do 31. 3. 2026 platí zákaz vjezdu tranzitní 
automobilové dopravy nad 12 tun do uvedené oblasti. 

Zimní údržba komunikací 2025/2026 
Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 15. 9. 2025 schválilo smlouvy o 
provádění zimní údržby pro sezónu 2025/2026. Údržba bude probíhat ve 
stejném rozsahu a se stejnými dodavateli jako v loňském roce: 

 Okruh č. I a VI – Lesteka Beskydy, s.r.o. 

 Okruh č. II a III – JZD Staré Hamry 

 Okruh č. IV – Martin Štaud 

 Okruh č. V – B+J stavební, s.r.o. 

Plán zimní údržby 2025/2026 je zveřejněn na webu obce v sekci úřední deska, 

záložka dokumenty. 

Žádáme všechny majitele pozemků sousedících s komunikacemi, aby zajistili 
ořez větví stromů zasahujících do průjezdného profilu vozovky. Pokud k ořezu 
nedojde, může být zimní údržba v těchto úsecích omezena či neprovedena z 
důvodu neprůjezdnosti nebo rizika poškození techniky. 

 



 
Změny v jízdních řádech autobusů od 14. 12. 2025 

 Spoj č. 10 (nově 7:25–8:08 Bílá – Frýdlant n. O.) bude jezdit celoročně, 

bez omezení. Trasa nebude zahrnovat zastávku Staré Hamry, Jamník, ale 
zůstane vedena přes Staré Hamry, Stýskalonka. 

 Zastávka „Staré Hamry, most“ již nebude na znamení – autobusy zde 

budou zastavovat automaticky. 

Upozornění: 

Vzhledem k nepředvídatelným okolnostem při uvádění stavby „Umístění BUS 

zastávek a úprava organizace hromadné dopravy“ do provozu zůstávají 

náhradní autobusové zastávky (za zastávku „Staré Hamry, most“) v platnosti 

do 30. 11. 2025. 

 

Nový kontejner na papír a kartony 

Vzhledem ke zvyšujícímu se objemu sběru papíru a kartonů v naší obci dochází 
často k přeplnění stávajících kontejnerů. Problémem bývá také to, že větší 
krabice se do malých vhozových otvorů nevejdou, a to ani po složení, takže 
končí odložené mimo nádoby. 

Abychom tento problém odstranili, obec pořídila na sběrné místo nový 
velkoobjemový kontejner určený právě pro sběr papíru a kartonu. 

Prosíme všechny občany, aby při jeho používání dodržovali základní pravidla 
třídění: 

 Z krabic nejprve vyjměte veškerý obsah (např. plastové výplně, fólie, 
pásky apod.) a tyto materiály uložte do příslušných sběrných nádob. 

 Prázdné krabice rozložte a teprve poté je vhoďte do kontejneru. 

Děkujeme, že třídíte odpad a pomáháte tak udržovat naši obec čistou.  

 

 



 
Z návštěvy Senátu Parlamentu České republiky u příležitosti slavnostního 
vyhlášení výsledků celostátního kola Oranžové stuhy Vesnice roku 2025 

 

   

  

Obec očima celostátní hodnotitelské komise Oranžové stuhy 

Obdivuhodné je zapojení celé obce do akce „Gruň náš šumný jediný“. Akce 
slouží mimo jiné k prezentaci místních řemesel, zemědělství a obecně 
pospolitosti obyvatel celé obce. 

Významnou roli v údržbě krajiny na vrcholcích Beskydy ve spolupráci s obcí 
hraje JZD Staré Hamry, navazující na historii pastevního družstva založeného již 
v roce 1911. 

Obec finančně motivuje domácnosti pro zřizování biologických čističek. 

Za zmínku též stojí tradiční rukodělné zpracování ovčí vlny z vlastní produkce 
Ekofarmou Valaška. 

(Text byl převzatý z brožury, kterou u příležitosti slavnostního vyhlášení výsledků celostátního 

kola Oranžové stuhy Vesnice roku 2025 vydalo Ministerstvo zemědělství) 

 



 
Připravujeme tradiční kulturní a společenské akce: 

 Lampionový průvod – v pátek 14.11.2025, tentokrát na Gruni. Také 
v letošním roce jsme změnili trasu, a je proto vhodné si vzít pevnou, 

nepromokavou obuv a hodně světýlek     .  
 Rozsvícení vánočního stromu – v sobotu 29.11.2025 u ZŠ na Samčance, 
začátek v 16:00 hodin. 
 

Více informací k uvedeným akcím najdete dále v tomto zpravodaji. 

Na prosinec připravujeme: 

 Mikulášská nadílka s pohádkou - v pátek 5.12.2025 od 17:00 hodin 
v kulturním domě. 
 Mikulášský turnaj ve stolním tenise - v sobotu 6.12.2025 od 9:00 
v kulturním domě. 
 Vánoční dílničky – v pátek 12.12.2025 od 17:00 hodin v kulturním domě. 

Více informací k prosincovým akcím bude uvedeno v dalším vydání zpravodaje. 

 

 

 



 
………. Zprávičky ze školy 

Projektový den o vodě 

V pátek 3. října jsme s dětmi prožili projektový den na téma Voda. Děti se s 
nadšením ponořily do světa zajímavostí o koloběhu a významu vody pro život. 
Nejprve si prakticky vyzkoušely měření teploty vody v potoce Červík, přičemž 
nejprve tipovaly její hodnotu, a poté provedly přesné měření. Velké vzrušení 
nastalo při zkoumání nabraných vzorků pod mikroskopem, kde objevovaly 
drobné organismy a nečistoty. Byl to pro všechny poučný a interaktivní den, 
který dětem ukázal důležitost vody v našem prostředí. 

 

Čtení frčí! 

Knihovna už dávno není jen tiché místo plné regálů s knihami — dnes nabízí 
dětem spoustu zábavy a aktivit. Naše děti mají možnost v rámci ŠD opět 
pravidelně navštěvovat místní knihovnu. Není nad to listovat papírovou knížkou 
plnou dobrodružných příběhů a spolu s hlavními hrdiny se vydat do světa 
fantazie. Zato musíme poděkovat paní knihovnici, která se nám věnuje a 
provází nás světem knih. Nesmíme zapomenout, že pravidelně objednává nové 
knihy z ostatních knihoven, na které se vždy těšíme. Děkujeme. 

 

 



 
Učíme se venku 

Naši nejmenší vyrazili do lesa zjistit všechno o houbách. Jejich tvar, stavbu, 
barvu, velikost, prostředí... Objevili, že houby vypadají různě, různorodá je i 
stavba těla, a ne všechny jsou poživatelné. Abychom si o nich mohli povídat, 
bylo potřeba se naučit správné názvosloví. V následujících dnes si každý žák 
vyrobil svou muchomůrku a všechny zdobí vstupy do školy. Venkovní prostředí 
nám nabízí úžasné učební pomůcky a spojením činnostního učení a učení venku 
dochází ke smysluplnému zážitkovému učení. Snad nám počasí bude přát a 
budeme si moci užít ještě pár takových dnů. 

 

 
Inzerce 

Dům sv. Josefa na Gruni hledá KUCHAŘE/KUCHAŘKU na hlavní pracovní poměr 
nebo dohodu o provedení práce. 

Vyučení v oboru není nutné. 

Nástup možný od ledna 2026. 

Kontakt: Mgr. Zdislava Poláková, tel. 731 604 114, e-mail: infovdsvj.cz 

 

 



 
Zprávičky z dění v kostele sv. Jindřicha na Starých Hamrech 

 
V kostele sv. Jindřicha na Starých Hamrech již tradičně o prvním říjnovém 
víkendu (letos 5.10.) výrazně ožije farní společenství – počet návštěvníků se z 
obvyklé desítky věřících zvýší téměř na stovku. Důvodem je soustředění 
místeckého chrámového sboru MUSICA TEMLI, které se pravidelně koná právě 
nedaleko na Gruni na Starých Hamrech. Vrcholem víkendu bývá nedělní mše 
svatá v kostele na Hamrech, kterou sbor obohatí svým hudebním doprovodem, 
a po jejím skončení nabídne všem přítomným také krátký koncert. Každý rok 
zde panuje krásná a radostná atmosféra.  

Za tuto událost jsou vděční nejen farníci, ale i místní farář otec Andrej Slodička, 
který sboru při závěru poděkoval a ujistil je, že dveře kostela jim zůstanou 
otevřené i v příštích letech. Letos sbor návštěvníky příjemně překvapil 
zpívanými spirituály a tradicionály Afriky a Ameriky, které si můžete komplexně 
poslechnout na Dušičkovém koncertě v Místku 4.11.2025. 
Na vystoupení sboru v Hamrech přijela i profesionální fotografka Ivana 
Bužková, díky níž vznikly krásné fotografie a momentky, které si můžete 
prohlédnou v galerii na webu Člověk a víra. 

Momentálně vás v kostele na Hamrech u vstupu přivítají sochy čtyř evangelistů, 
které jsou normálně umístěny na ochozu nad hlavním oltářem a které náš 
rodák a čestný občan obce p. Vítězslav Mrkva se synem Bedřichem připravuje 
k zakonzervování proti červotoči, stejně jako i podlahu, na kterou budou opět 
umístěny. Zároveň již prošly restaurováním levé boční dveře kostela, které ještě 
teď před zimou budou namontovány zpět. A v neposlední řadě p. Mrkva 
dokončuje projekt na rekonstrukci elektřiny v kostele. V plánu je taky přesná 
kopie původních šatiček pro pražské Jezulátko, které se pomalu už zubem času 
rozpadají. Bylo by hezké, kdyby nové šatičky mohlo Jezulátko dostat už na 
tradiční půlnoční mši svaté tento rok. Pokud byste chtěli přispět na jakoukoliv 
opravu v kostele na Starých Hamrech, pak pro tento účel slouží samostatné 
bankovní konto farnosti: 5807763319/0800, je možno nechat si vystavit i 
potvrzení o finančním daru pro odpočet z daní. 

Bohoslužby na Hamrech jsou plánovány do konce listopadu, od adventu pak 
budou jen na Bílé. Kostel sv. Jindřicha ukáže své noční kouzlo a výbornou 
akustiku při štědrovečerní mši svaté, která by se měla konat tradičně 24.12. ve 
22 h.  
 
Všichni jste srdečně zváni!                                                          Farníci ze St. Hamer 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 
 

 

 



 
 

 
 

 
 

 
 

 



 
 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

                                                                                                                       

 

KDY: 6. prosince 2025 

 

KDE: Kulturní dům Staré Hamry 

 

PREZENTACE VŠECH KATEGORIÍ: 9:00 – 9:30 
hod. 

 

STARTOVNÉ: 50,- Kč, děti ZDARMA 

                    

Sálová obuv povinná!!! 

 

Bohaté občerstvení a hodnotné ceny zajištěny. 

 
Pořádá Obec Staré Hamry, SDH Staré Hamry, SK Los Hamros 

 

 



 

Informace o možnosti objednání potravin skrz online 

supermarket Rohlik.cz 

 

 

 



 
Akce na listopad 2025 pořádané Turistickým informačním 

centrem Frýdek≈Místek 

8. 11. 2025, od 16:00 hod.  
Strašidla na Olešné 
zázemí pod aquaparkem na Olešné, Frýdek-Místek 
vstupné: zdarma 
bližší informace na FB události Strašidla na Olešné 

Vydejte se s námi na napínavou cestu plnou kouzelných příběhů a nečekaných 
zážitků! Připravte se na nezapomenutelné odpoledne plné tajemství, záhad a 
zábavy pro celou rodinu. Už v sobotu 8. listopadu 2025 ožije Olešná 
strašidelnými bytostmi, a vy s dětmi se stanete součástí tohoto dobrodružství! 

(akci pořádají společně organizace města a další partnerské subjekty) 

13. 11. 2025, 16:00 hod.  

Beseda „Když historie potká současnost: příběh frýdeckomísteckého 

modrotiskového vzoru“ 

Objevte příběh frýdecko-místeckého modrotiskového vzoru, který se stal 

symbolem textilní tradice našeho města. Společně s rodinnou firmou Wrap Up 

s.r.o. si budeme povídat o tom, jak se starý květinový vzor z místních textilek  

stal inspirací pro moderní design. 

místo konání: TIC Frýdek, Zámecké náměstí 1257 

vstupné: 30,- Kč 

Nutná rezervace na rezervace.ticfm.cz nebo na pobočkách TIC Frýdek≈Místek 

www.visitfm.cz/textilky      

 

 

https://www.facebook.com/events/989155429407343
http://www.visitfm.cz/textilky


 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

Přehled bohoslužeb v listopadu 2025 

1. listopad 2025, Slavnost Všech svatých: Ostravice 8:00 

2. listopad 2025, Vzpomínka na všechny věrné zemřelé: Ostravice 8:00 
                                                                          Bílá 10:00, Staré Hamry 11:30 

9. listopad 2025, Svátek Posvěcení lateránské baziliky: Ostravice 8:00 
                                                                       Bílá 10:00, Staré Hamry 11:30 

16. listopad 2025, 33. neděle v mezidobí: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 
                                                                           Staré Hamry 11:30 

23. listopad 2025, Slavnost Ježíše Krista Krále: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 
                                                                                    Staré Hamry 11:30 

30. listopad 2025, 1. neděle adventní: Ostravice 8:00, Bílá 10:30 

 

 
         
                                                                   
  

                                                                

 

Z kalendáře akcí… 
 

 14. listopad: Svatomartinský lampionový průvod 
 29. listopad: Rozsvícení vánočního stromu 
 05. prosinec: Mikulášská nadílka s pohádkou 
 06. prosinec: Mikulášský turnaj ve stolním tenise 
 12. prosinec: Vánoční tvořivá dílna 
 

 

 



 

 

Společenská kronika 
 

NAROZENINY 
 
 

V měsíci listopadu 2025 oslaví své životní jubileum: 
 

Pan   PETR  JANEČKA                            60 let 
Pan   TOMÁŠ  VEČEŘA                          60 let 
Pan   MIROSLAV  NEKORANEC           70 let 

 

 
 
 
 
 
 

 

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blahopřejeme  

a do dalších let přejeme pevné zdraví! 

 

ÚMRTÍ  
Dne 2. října 2025 zemřel ve věku 81 let pan Ing. Josef Novák. 

 

Nezapomeneme… 

 



 

 

Podzim u přehrady Šance...                                                                   foto: Petr Lukeš ml. 

www.stare-hamry.cz 

facebook.com/oficialstarehamry 

e-mail: obec@stare-hamry.cz  

 

Vydává Obec Staré Hamry, vychází měsíčně 
 

Redakční rada: Ing. Rudolf Franta, Eva Balášová 
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Cena 1 výtisku á 15.- Kč, na všechny stálé adresy rozšiřuje bezplatně  
OÚ Staré Hamry. 
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